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Aalborg Skiklubs bestyrelse

Formand:   Jens Johansen
Lundbyes Passage 4, 
9000 Aalborg
Tlf. 40 50 00 77
jbjo@stofanet.dk/jens@cafevaext.dk 

Kasserer: Gurli Kristiansen
Vester Alle 62, 
9000 Aalborg
Tlf. 98 13 52 08
gurlik@city.dk

Medlem: Laila Reinholt
Ryesgade 18, 
9000 Aalborg
Tlf. 98 10 37 39
Laila.reinholt@gmail.com

Medlem: Lizzi Levin
Langrend Lille kongensgade 8 D, 

9000 Aalborg
Tlf. 98 12 72 14
ll@bio.aau.dk

Medlem: Frank Skalborg
Sofieholm 9 A
9270 Klarup

Medlem: Rene Jespersen
Boulevarden 9, 4. Tv., 
9000 Aalborg
Tlf. 28 29 39 78
Rene84@control.aau.dk

Medlem: Lisbeth Mortensen
Bellinnisvej 20
9200 Aalborg SV

Skitursarrangør (seniorer):
Poul Bluhm
Vodskov Byvej 38, 9310 Vodskov
Tlf. 98 29 22 17
phblu@stofanet.dk

Skitursarrangør (langrend):
Lizzi Levn
Lille Kongensgade 8D
9000 Aalborg
Tlf. 98 12 72 14
ll@bio.aau.dk

Junior Alpine Racing Team (JART)
Carsten Jespersen
Filippavej 4
9000 Aalborg
Tlf. 98 18 77 09
cajes@privat.dk

Bladredaktør:
Tine Riis
Læhegnet 73
9380 Vestbjerg
Tlf 98 29 71 03
tineriis@stofanet.dk

På Ski udgives af Aalborg Skiklub
Oplag 300 stk. 
Deadline for indlæg til næste nr. 16. maj 2008

Medlemskontingent for 2007/2008

Junior: 175 kroner
Senior: 275 kroner
Familie: 425 kroner

Find indmeldelsesblanket på næstsidste side i bladet.

AALBORG SKIKLUB
Postboks 37, 9100 Aalborg

Under Dansk Skiforbund. Medlem af Dansk Idrætsforbund og Federation International de Ski

Aalborg Skiklub er medlem af Dansk Skiforbund, 
Dansk Idrætsforbund og Federation International de Ski
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Kommende aktiviteter
26. februar Generalforsamling

er afholdt - se referat andetsteds i bladet

Uge 10 Langrendstur til Geilo

Uge 10 Alpine Danmarksmesterskaber på Hafjell

7. april Foredrag vedr. Interski-kongressen i Sydkorea ved Rasmus og Frederik Lundby

Uge 21-22 Skiblad nr. 2 2008 udkommer (deadline den 19.5)
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Aalborg Skiklubs medlem Alex Jñgersen deltog i VM i •re 2007 - lñs Alex's fortñlling i bladet.



Vores første blad har nu været ude i meget lang
tid og tilbagemeldingerne har været meget positi-
ve. Mange medlemmer har givet udtryk for at
bladet var en af de samlende aktiviteter i klubben,
på højde med skigymnastikken.

Melding fra redaktøren er at arbejdsbyrden ikke
har været afskrækkende og at Tine ønsker at fort-
sætte arbejdet med klubbens skiblad.

Skisæsonen går nu på hæld, i hvert fald i.f.t. ski-
klubbens aktiviteter. Den sidste store aktivitet i
skiklub regi er DM på Hafjell i uge 10 og som
sidste år er det igen det største arrangement set
i.f.t. antal deltagende medlemmer. Sidste melding
fra Carsten var omk. 70 deltagere på turen. Det
flotte er at så mange "turister" deltager i turen og
på den måde bakker op omk. vores konkurrence
løbere.

Juniorerne har som skrevet sidst, været på træ-
nings ture i uge 2 og uge 5. Konkurrenceløberne
benyttede sig i stort omfang af disse ture.
Junior afdelingen har fået tilknyttet en træner, læs
mere om Martin inde i bladet. Der er lavet en
aftale med Martin for indeværende sæson, omk.
junior arbejdet. Efter sæsonen vil der blive eva-
lueret med Martin m.h.p. en ny aftale for den
kommende sæson (2008-2009). Klubbens for-
ventninger til Martin er en kvalificeret træning af
juniorerne individuelt og i.f.t. bredden, samt træ-
ning af konkurrenceløbere, men lige så vigtigt, de
juniorer som bare ønsker at blive bedre på ski.
Endelig ønsker klubben en større eksponering af
vores juniorer og her tænkes specielt lokalt, at
kendskabet til vores junior afdeling udbredes
blandt andre unge i Aalborg og omegn.  Endelig
vil tilknytningen af Martin være en stor aflastning
af Carsten i.f.m. junior arbejdet og sidste melding
fra Carsten er da også at han ser frem til samar-
bejdet.

På senior siden er uge 3 turen til Kaltenbach
(Østrig) og familieturen i uge 8 til Folgarida
(Italien), begge afviklet med stor succes. Begge
ture var fuldt besat og meldingerne har været det
var rigtig gode ture. Poul Bluhm har da også

givet udtryk for at han på baggrund af de positive
tilbagemeldinger, nok tager en sæson mere som
tur arrangør.

Klubben havde generalforsamling sidst i februar,
referatet kan læses i bladet sammen med beret-
ningen. Der er kommet 2 nye medlemmer i besty-
relse Frank og Lisbeth. Frank har gennem flere år
været Klubbens revisor og Lisbeth er en engage-
ret forældre til nogle af vores juniorer. Johnni og
Ryan har ønsket at trække sig fra bestyrelses
arbejdet og bestyrelsen takker dem for samarbej-
det.
Den kommende sommer er der pt. Et par arr. på
"tegnebordet", bl.a. vil vi lave et vandski arr.,
men mere om det i næste nummer af skibladet.
Endelig skal alle opfordres til at benytte vores
hjemmeside, både for information, men lige så
meget hvis der er noget man synes der skal deles
med resten af klubben. Dette gælder selvfølgelig
også for skibladet. I må endelig sende indlæg ind
til bladet, om det er en vittighed, en opskrift eller
en artikel fra en af skiturene.

Bestyrelsen ønsker alle en god slutning på skisæ-
sonen.

Venlig hilsen
Bestyrelsen

SIDEN SIDST VED FORMANDEN
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Klubbens turarrangùr Poul Bluhm



Generalforsamling i Aalborg skiklub
tirsdag d. 26. Februar 2008.

1. Valg af dirigent. Poul Bluhm blev valg.

2. Valg af referant. Laila blev valgt

3. Beretning fra bestyrelsen og evt. udvalg. 
Beretning godkendt.

4. Fremlæggelse af regnskab og budget til god-
kendelse. Regnskab blev godkendt med en
anmærkning om at junior- samt senior turene ikke
er repræsenteret i det endelige regnskab. Skyldes
dog at regnskabsåret afsluttes inden disse ture er
afsluttet. Der blev dog på selve generalforsamlin-
gen gennemgået JART regnskab og det blev god-
kendt. Vi vil i bestyrelsen overveje, om vi har
mulighed for at flytte generalforsamlingen til et
senere tidspunkt, så vi får alle regnskaber med fra
div. ture inden generalforsamlingens afholdelse.

5. Fastsættelse af kontingent. Forbliver uændret.

6. Bestyrelsens antal. Vi bevarer bestyrelsens
antal med 7 personer.

7. Indkomne forslag. Ingen forslag.

8. Valg af kasser: 
Gurli er på valg. Gurli genvalgt.

9. Valg af bestyrelse:
a. Lizzi levin er på valg. Lizzi blev genvalgt.

b. Johnni Nielsen på valg. Ønsker ikke genvalg.
Lisbeth Mortensen blev valgt.

c. Ryan Ryberg på valg. Ønsker ikke genvalg.
Frank Skalborg blev valgt.

10. Valg af suppleanter:
a. Tove Sørensen på valg. Henrik Kristiansen blev
valgt som 1. Suppleant.

b. Lasse Lauth blev valgt som 2.suppleant.

11. Valg af revisor og revisor suppleant:

a. Frank Skalborg, Revisor på valg. Sven
Mortensen blev valgt.

b. Ib Nygaard, revisor supp. på valg. Ib Nygaard
blev genvalgt.

12. Bestyrelsen fremlægger planer for det kom-
mende år. 

a. Vi er SÅ glade for at vores klubblad atter er en
realitet. Derfor er der et stort ønske om at modta-
ge div. indlæg fra skiture og andre arrangementer
fra skiklubben samt fotos til glæde for alle.
b. Vi har ansat Martin i JART regi. Han laver for-
skellige arrangementer til at synliggøre klubben
og for specielt JART medlemmer. Se artikel fra
Martin længere inde i bladet.
c. Carsten Jespersen fortsætter med at arrangere
JART ture.
d. Lizzi fortsætter sit arbejde i forbindelse med
langrends ture.
e. Poul Bluhm fortsætter med at arrangere alpin
ture for klubben.

13. Eventuelt.
a. Poul Bluhm beretter om forsikringer i forbin-
delse med ture i klubben.
b. Alex Jægersen glæder vi os til at høre mere fra.
Skiløber for Aalborg Skiklub i Norge.
c. Klubbladet ønsker vi at udvikle til gavn for
medlemmer og yderligere synliggørelse af div.
kurser og hjemmeside mv.
d. Der blev talt om nye geografiske skiområder at
benytte - f.eks. Ufdal i Norge.
e. Bestyrelsen konstituerer sig selv tirsdag den 4.
Marts 2008 kl. 18.15 i foreningshuset

Således opfattet af og venlig hilsen 
Laila Reinholt

REFERAT FRA GENERALFORSAMLINGEN
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Langrend:
I skisæsonen 2007-2008 har Aalborg allerede haft
medlemmer af sted på ski. Det skete i uge 48
2007, hvor medlemmerne var inviteret til Norge i
Tormod Holms nye skihytte. Tilbagemeldingerne
var at det havde været en dejlig tur. Den tidlige
dato til trods. Langrendsmedlemmer tager igen i
år af sted sammen med Aalborg senior sport.
Denne tur er fastlagt til uge 6. 

Sidste år tog langrends medlemmerne af sted i
uge 10 sammen med vore juniorer til Hafjell. I år
vælger langrendsmedlemmerne at tage af sted
alene i uge 10. Dette for at få en længere tur,
(flere dage på ski) samt adgang til et bedre ter-
ræn.
Bestyrelsen takker Lizzi for det store arbejde.

Junior Alpint Racing Team (JART):
Vores juniorer startede sæsonen med Nordkreds-
mesterskaber i uge 49 på Hafjell. En succesfuld
tur med medaljer og pokaler. Carsten kom faktisk
også hjem med metal, i hvilken klasse skal ikke
nævnes her.
Juniorerne var på trænings tur til Gautefall i uge 2
og uge 5.

Der var Sjællands kredsmesterskaber i uge 4,
hvor vi dog ikke var så talstærkt repræsenteret.
Endelig skal juniorerne til DM i uge 10.

På juniorsiden skal også nævnes at vi i indevæ-
rende sæson har fået tilkoblet en træner, Martin.
Martin vil præsentere sig selv i det kommende
nummer af skibladet, men jeg kan nævne at
Martin er uddannet skiinstruktør på PSI niveau,
samt uddannet idræts fysiolog. Klubben har lavet
aftale med Martin for denne sæson og efter sæso-
nen vil der ske en evaluering m.b.p. gentagelse af
aftale for den kommende sæson. Klubbens for-
ventning til Martin, er en trænings strategi for
juniorerne. Det både for konkurrence løberne,
men også de unge som ønsker at blive bedre på
ski. 

Endelig ønsker klubben et større engagement fra
de unge i.f.t. en promovering af JART. Dette ved

arr. i Danmark. Den endelige aftale med Martin
for denne sæson er næsten på plads, mens over-
skrifterne for den kommende sæson, er vi i dialog
omk.
Bestyrelsen takker Carsten for det store arbejde.

Alpinture:
Seniorerne har traditionen tro været i Kaltenbach
i uge 3. Tilbagemeldingerne har været at det var
en super tur.

I uge 8 gik senior turen til Folgarida i Italien.
Turen var helt fyldt op og det var en god tur med
fint vejr.
Bestyrelsen takker Poul for det store arbejde.
Arrangementer:

Siden sidste general forsamling har der ikke
været arrangementer i klubregi, udover skiturene.
Sommeren var desværre uden arrangemener.
Dette har primært været p.g.a. vores manglende
skiblad til at annoncere arrangementerne i. 

Efter flere forsøg på at finde en ny redaktør til
bladet  så det sidste år ud til at lykkes, men glip-
pede alligevel i 11 time Nu er det endelig lykke-
des at finde en yderst kompetent redaktør og der
skal fra bestyrelsen lyde en stor tak til Tine Riis.
Det første blad er blevet sendt ud og det var
meget vellykket. Der er med Tine aftalt små
justeringer, samt der vil kraftigt blive opfordret til
at komme med indlæg til bladet fremover.
Der er flere forslag til fremtidige arr., specielt for
den kommende sommer, men mere om det i for-
års bladet.

Skigymnastik:
Skigymnastikken på Kærby skolen, om tirsdagen,
har som sædvanlig været en stor succes. Klubben
har i 2 sæsoner forsøgt et alternativ/supplement til
tirsdags gymnastikken, det der blev kaldt en "mil-
dere" skigymnastik. Vi har måttet konstatere at
der ikke har været interesse for dette, hvorfor vi
har valgt at afbooke denne hal.
Bestyrelsen takker Jens for det store arbejde.
Bestyrelsen:

FORMANDENS BERETNING 
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KONKURRENCE
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Bestyrelsen har i indeværende sæson ikke funge-
ret optimalt. Der har været en tidlig udmelding af
bestyrelsen, samt der er kommet yderligere en
udmelding op til generalforsamlingen. Der har
været medlemmer af bestyrelsen som har svært
ved at finde tid til bestyrelsesarbejdet. Der er ledi-
ge pladser i bestyrelsen, hvorfor det er bestyrel-
sens store håb og ønske at der er nogen der har
lyst, tid og energi til at tage en tørn.

Venlig hilsen 
Bestyrelsen

HVAD SKAL BLADET HEDDE?

Vi er alle glade for, at vores klubblad
er genopst•et. 

Vi har dog bestemt i bestyrelsen, at
det kunne vñre spñndende med et
nyt navn til vores klubblad.

Vi udskriver derfor en konkurrence
om et nyt navn til bladet.

S• har du/I et forslag eller en ide til et
nyt navn, s• send det til bestyrelsen i
en mail eller et brev inden 1.maj. 

Vinderen modtager tre flasker god
rùdvin, og vi offentliggùr navnet p•
den heldige vinder i det nñste num-
mer af bladet.

Venlig hilsen
Bestyrelsen

Udsigtsbillede fra det smukke Hochzillertal, hvor trñningsturen blev afholdt i uge 3. Foto: Christian Rasmussen



Et lite referat fra min deltagelse i VM Åre 2007
som for meg var en stor opplevelse. Turen begyn-
te tidlig morgen på Gardermoen da flyet vendte
nesen mot Trondheim. Der oppe ble jeg møtt av
en glad gjeng fra Danmark! Vi fortsetter så mot
Åre og ankommer i 10 minusgrader og stålene
sol. Kunne dette bli bedre?

Vi ankom så vi kunne se på super-g rennet, og det
ble ikke overraskende vunnet av en normann.
Den neste påfølgende dag ble det trent stor sla-
lom i perfekt skiføre med høy sol. De følgende
dagene foregikk med avvikling av storslalom -
trening - trening - slalom - trening - hjemreise. 

Arrangementet var storslått og løypene var per-
fekte. Målområdet hadde kostet alene ca 300 mil-
lioner kr at opprette. Forpleiningen fortjener også
en omtale, ved hjelp av tildelt accreditation card
kunne vi gå og forsyne oss med menyer efter
ønske. 

Som yngste deltager i VM fikk jeg følgende pla-
seringer:
" Storslalom i kvalitiationsløbet blev jeg
nr. 52 ud af ca 100 startende.
" Slalom i kvalitiationsløbet blev jeg nr. 36
ud af ca 100 startende.

Alt i alt var VM i Åre en stor og lærerig opple-
velse som jeg har været glad for at måtte være
deltager i.

Sluttelig så gleder jeg meg til deltagels og gjen-
syn med de danske landshold løbere til DM på
Hafjell.

Med vennelig hilsen til alle medlemmer i Aalborg
skiklub. 
(Mine besteforeldre har også vært medlemm af
Aalborg skiklub)

Alex Jægersen

VM I !RE 2007
MEDLEMSBERETNING
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Alex Jñgersen - klubbens norske medlem deltog i VM i 2007



BIRGITTE BOV! FORTáLLER:

Jeg - en snegl
I uge 8 var 40 medlemmer af Aalborg Skiklub på
alpin familietur til Folga-rida, Italien. Her følger
en af deltagernes personlige indtryk:
Efter en 5-6 skiferier og evnen til at klare både
grønne og blå piste kan man vel godt kalde sig let
øvet. Også selv om tre af ferierne foregik på lang-
rendsski i barndommen, og der i øvrigt har været
tale om ret korte ture. 

Sådan så jeg på det, da jeg i vinterferien sad i
Skiekspressen på vej til Fol-garida i Dolomitterne
og skulle krydse mine evner på ski af på et dertil
indrettet skema. 
Jeg havde ikke lige taget højde for, at jeg nu var
medlem af en skiklub, og at alt er relativt. Også
begrebet let øvet. Efter at have demonstreret mine
(manglende) evner på ski og min angst for fart
røg jeg ekspedit ned på det absolutte begynder-
hold.

Farvel til Den Onde Skilærer Jens med mottoet:
"I dag skal vi udfordres", og goddag til Den Søde
Skilærer Lars med en indstilling lige efter mit
kyllingehjerte: "Lær først teknikken - farten kan
altid komme".

I årevis har min mand ønsket sig en ferie på ski i
vinterferien. Så skal den også være helt i orden,
tænkte jeg og fandt frem til Aalborg Skiklub og
dens familietur. Og nu var vi her altså med vores
15-årige søn og 37 andre medlemmer af klubben.
Med masser af sne på pistene og høj sol. Ikke
noget klubben kan tage æren for. Men valget af
rejsemål, hotel og organisering af hele turen var
bare i top, som vi oplevede det. 9 havde valgt at
flyve, mens vi var blandt de 31, tog toget til
Italien. 

.... fort. side 10

MEDLEMSTUR
FOLGARIDA UGE 8
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De alpine ture for denne sæson er nu afviklet og jeg vil som turleder sige tak til dem som har deltaget
i Træningsturen til Kaltenbach og Familietueren til Folgarida. Jeg håber at alle har haft glæde og for-
nøjelse af at deltage og er vendt hjem med positive indtryk og gode minder.
Er der et specielt ønske om hvor Familieturen til næste år skal gå hen, så send mig et par ord og jeg
vil undersøge mulighederne.

Endnu engang tak for i år og på gensyn, 
Hilsen Poul

I starten var jeg ikke helt tryg ved mine ski ......

... men efterh!nden gik det bedre"



I Skiekspressen lærte vi flere af vores rejsekam-
merater at kende og havde både liggepladser og
spisevogn til rådighed.

Sidste stykke gik med bus til vores 4-stjernede
hotel i Folgarida, der lå bare 150 meter fra skiom-
rådet. Med ankomst lørdag formiddag og afrejse
næste lørdag eftermiddag kunne vi stå på ski i
hele otte dage.
Tre gange tre timers niveaudelt skiundervisning i
starten af ferien gjorde alle bedre på ski. Nogen
selvfølgelig mere end andre…
- Du er som sådan en hundehvalp, der
fiser foran os, sagde min mand, Claus ved aftens-
maden en af de første dage på hotellet. 
Ikke til mig, men til vores søn, Mathias.
- Ja, og du er en gammel hanelefant, gav sønnike
igen. 
- Så er jeg et menneske, skyndte jeg mig at sige. 
Men det var for sent. 
- Nej, du er en snegl, fastslog min uvorne
søn. 
Dog en lidt hurtigere snegl i slutningen af ferien,
hvis jeg selv skal sige det. Og det skal jeg jo -
hvis ingen andre vil.

God mad og mñrkelig pynt
Det 4-stjernede Hotel Caminetto var et kapitel for
sig. Hver aften kunne vi vælge tre lækre italien-

ske retter. Var en af dem lige lovlig spændende,
var det nemt at blive mæt af de to andre.
Morgenmaden blev indtaget under nøje overvåg-
ning af op til tre tjenere, der havde meget lidt at
bestille det meste af tiden. 
Gad vide, om de stod bag de mange mærkelige
pynteopstillinger overalt på hotellet? Mange af
dem med julemotiver? For ikke at tale om ten-
den-sen til at svøbe alt ind og drapere det i stof -
lige fra kommoder til fyr-fadslysene på morgen-
bordet?

Kun wellnessafdeling i kælderen var fri for alt
pynteriet. Et godt fif i øv-rigt, hvis man er til den
slags: Tag en badekåbe med, så er der gratis ad-
gang. Ellers koster det 5 euro pr dag at leje en. 

MEDLEMSTUR
FOLGARIDA UGE 8
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MEDLEMSTUR
KALTENBACH UGE 3 - BILLEDER
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Opvarmning fùr pisterne angribes - Kristinas hold i aktion. Dejligt vintervejr - Torbens hold ùver sig.

Hold 1 - Tines hold fùr den store opvisning. Hold 3 - Torbens hold klar til opvisning.

God stemning i pausen og dejlig varm Gl#hwein" Aftenunderholdning - Kristinas ªold boysº (og $n ung dame)



Torsdag den 17. januar var der afgang til træ-
ningsturen i Kaltenbach. 54 medlemmer mødte
glade og skihungrende op ved parkeringspladsen
foran Ålborghallen og så drog vi afsted i en 5-
stjernet bus, med god benplads og højt humør.

Fredag morgen kl. 7.30 ankom vi til Hotel
Waldruhe i udkanten af Zillertal, hvor de fleste af
os fik udleveret nøglen til værelset med det
samme. Efter omklædning til skitøj indtog vi en
dejlig morgenmad med godt med kaffe og så var
der afgang til Kaltenbach - et meget fint skiområ-
de i Hochzillertal. Næsten samtlige deltagere
havde tilmeldt sig skiundervisning (det er jo også
en træningstur), så der blev oprettet 5 hold, med
hver 8-10 elever. Kl. 9.30 var vi oppe på toppen
og opvarmingen kunne gå i gang.

Efter 3 timers undervisning i højt solskin, blå
himmel og et par graders frost var der frokostpau-
se. Herefter var der frit skiløb - og praktisering af
de øvelser der var gennemgået i løbet af formid-
dagen. Kl. 16.30 samledes vi ved bussen og drog
tilbage til hotellet, efter en herlig dag på ski. For
manges vedkommende ventede en bruser uden
vand, selvom "hausfrauen" havde lovet Poul at
dette problem fra sidste år skulle være løst. Det
var det altså ikke. Man kan blive taknemmelig for
selv 2 dråber vand, når man har rejst langt og er
træt og snavset, men ikke engang det var der. Ved
spisetid kl. 19.00 var der dog masser af vand, så
nogle ankom lidt forsinket til middagen. 

Maden var dejlig og alle så ud til at hygge sig -
Selv gik jeg dog i seng kl. 21.30 for at være klar
til næste dages undervisning og Andreas på 17
sov vist allerede før kl. 21.00! Men han skulle jo
også være klar til næste dags strabadser på pisten
med Rasmus’ turbohold. Afgang kl. 8.30 fra
hotellet og klar til opvarmning på toppen kl. 9.00!
Det er ikke nogen daseferie dette! Mine elever
var selvfølgelig friske og vi drog straks afsted
mod de røde pister, hvor vi øvede udgangsposi-
tion og "tv-i-dalen" hele formiddagen.
Eftermiddagen var igen til fri disposition og vej-
ret var stadig herligt.

Vel hjemme på hotellet var der nogle der forbe-
redte aftenunderholdning. Der var masser af sjove
indslag og det blev ligesom sidste år en uforglem-
melig aften med sketches, sang og musik. 

Det var derfor nogle lidt trættere elever jeg havde
den sidste formiddag - men vi morede os med at
øve et opvisningsprogram, som alle deltagere fik
glæde af at se ved middagstid, hvor holdene sam-
ledes kl. 12.00 og tiljublede hinanden. Det var
tydligt at se, at alle havde fået noget ud af de 3
dages træning!

Søndag aften efter middag drog vi tilbage mod
Danmark, hvor vi ankom kl. 13.30 mandag - efter
endnu en god tur med Poul.
Tak til Poul for et godt arrangement!

Tine Riis          (tak til Esben og Christian R  for billeder)

MEDLEMSTUR
KALTENBACH UGE 3 
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2 vellykkede trñningsture til Gautefall

I januar og i februar blev de 2 planlagte ture
afviklet. I weekenderne i uge 2 og uge 5.  
15 deltagere på den første og på anden tur 11 del-
tagere i 2 lejligheder på Club Gautefall. Heraf var
nogle forældre til de unge juniorløbere.

Der var på begge ture indlagt tekniktræning, port-
træning og frit skiløb.

I modsætning til sidste år, var der ikke problemer
med snemangel. I ugen op til uge 2 kom der 70
cm. nysne, så hele centret var åbent til weeken-
den. Ca. 90 cm. sne på pisterne. Det kunne også
ses ved centeret hvor store dynger af sne var
skovlet sammen. 

På den første tur havde vi introduktion af en ny
træner til teamet. En ung mand ved navn Martin
Jørgensen. Han havde kort forinden kontaktet
klubben, og der blev hurtigt lavet en aftale.
Martin har arbejdet i Østrig som skilærer. Han for
nylig taget en del af PSI-skilærereksamen, den
del der netop omhandler porttræning. Derudover
er han uddannet idrætsfysiolog, så både det teore-
tiske og det praktiske er i orden. 

Martin kom hurtigt ind på de unge, og det blev en
lærerig tur.  Både med hensyn til teknik, porttræ-

ning og feedback via videoanalyse. Desværre var
uge 5 i forvejen booket op for Martin, så han del-
tog ikke her. I stedet for stod René for træningen
denne gang. Her blev der også analyseret via
video om aftenen. Der blev også tid til at kælke
om aftenen, på medbragte rumpeslæder i det blik-
stille og stjerneklare frostvejr.

Desværre var vejret ikke det bedste på de 2 ture.
Tåge, blæst og blød sne på den første tur gjorde
foto og videooptagelse vanskeligt. På næste tur
var vejret ikke meget bedre. Dog med noget sol
og klart vejr ind imellem. Lige til over middag på
sidstedagen. Så stod den faktisk på
Dansk vejr. Regn og blæst. De fleste valgte så at
gå tidligt til omklædning. 

JART - TRáNINGSTURE
GAUTEFALL UGE 2 & 5
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Den sidste tur havde op til afgang været lidt usik-
ker - da vejret havde været meget blæsende.
Færgerne sejlede ikke i næsten 2 døgn, men netop
samme aften som vi skulle af sted, fik vi vished
om at færgen nu sejlede. Det var først kl. 19.30
fredag aften at vi vidste, at turen blev gennemført.

Til gengæld måtte vi så vente i 8 timer i
Kristianssand på at komme hjem sønda aften.
Den var gal igen med vejret. Så i stedet for kl.
19.30 hjem med færgen søndag aften, måtte vi
vente på Colorline-terminalen i Kristianssand til
kl. ca. 3 om natten inden vi kom afsted. Vi fik da
heldigvis gratis kahytter, og vi skulle så spise
aftensmad på Mc.Donald i Kristianssand. Også på
rederiets regning. Lasse Lauth beviste igen sin
utrolige appetit. Efter burgermenuen, huggede
han 6 ekstra cheaseburgere i sig. 

Heldigvis havde René en Playstation med - så
især drengene fik en fornøjelig aften/nat med at
køre rallybiler i både Sverige og Grækenland -
samt racerbiler på Nürburgring   

Under alle omstændigheder et par gode ture. Nu
venter DM på Hafjell i uge 10 - og vi må se om
træningen har båret frugt - så det igen kan blive
til medaljer til klubben. Herom i næste blad.

Carsten Jespersen

Marcus Vorre deltog i et norsk lùb

Som det fremgår andet steds i bladet deltog
Marcus i de åbne sjællandskredsmesterskaber. I
weekenden forinden var Marcus sammen med sin
far og mindre søster Clara-Marie  taget i forvejen
for at deltage i en børnecup i Rjukan i Norge. 

Der blev konkurreret i Storslalom og Super G.
Super G blev afholdt på en forholdsvis kort bane,
med 2 gennemløb. Marcus gjorde en god figur,
men kunne godt mærke, at de norske børn har fart
i skiene.

Marcus, der jo nærmest er en klasse foran i for-
hold til sine danske konkurrenter, fik denne gang
noget at se til. Der var et pænt stykke op til de
hurtigste, men det blev alligevel til placeringer
lige på kanten af bedste tredjedel i klassen -
Gutter op til 10 år.

I Storslalom blev det en 9. plads af 26 startende.

I Super G en 7. plads af 20 startende. 

Imponerende alligevel, når man tænker på, at
Marcus debuterede som konkurrence-skiløber til
DM i 2006, altså for nøjagtig 2 år siden i en alder
af 7 år. 

Også imponerende når man lige tænker den
tanke, at de norske børn jo altså nærmest er født
med ski på. (Hvordan de norske kvinder klarer
den er en sag for sig). Og når der står idræt på
skoleskemaet i de norske skoler, ja så er de ofte
på bakken på ski i gymnastiktimerne.
Mens børnene herhjemme i disse skoletimer ikke
har aktiviteter der bare ligner skiløb.

Clara-Marie fik også lov at deltage i en sekundær
rolle og med en betragtelig tidsmargin. Men hun
er altså også kun 4 år gammel. 

Carsten Jespersen
1. marts 2008. 

JART
NYHEDER
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I uge 4 var der deltagelse af Aalborg Skiklub i
disse mesterskaber -dog kun med 3 deltagere.

Det var Marcus Vorre i drenge op til 11 år, René
Jespersen i Senior Herre, og Carsten Jespersen i
Veteran Herre + 46.

Som det ses af billedet blev det til 3 x 3 medaljer.

"Guld Marcus" tog igen, igen 3 guld i storslalom,
slalom og kombineret.  Det er og var lige før at
det rent psykologisk bliver Marcus´s største opga-
ve IKKE AT TAGE DET FOR GIVET.

For ligesom i de store sportsbegivenheder, hvor
udøvere somme tider bliver taget på sengen
af undertippede hold eller modstandere fordi
kampen allerede er vundet for forhånd,   startede
Marcus konkurrencerne med at være ufokuseret i
1. gennemløb. Resultat: en jævn tid, som farmand
Casper godt kunne se skulle bearbejdes. Inden 2.
gennemløb talte de to lidt om tingene - og men-
taltræningen gav gevinst. En helt anden Marcus
kørte 2. gennemløb ca.
3,5 sek. hurtigere og dette 2. gennemløb var hur-
tigst af alle børnene - piger og drenge. Næsten 2
sek. hurtigere end den næsthurtigste. 

På en videooptagelse kan man se, hvordan
Marcus kører i mål i 2. gennemløb med armene
begejstret i vejret. Han kunne selv mærke forskel-
len og vidste at denne sad lige i skabet.
Det er imponerende at se, at Marcus i den alder er
i stand til at mærke forskel under selve gennem-
løbet. For det er nok noget af det sværeste at vur-
dere. Går det her langsomt eller
hurtigt nok? 

I Slalom fortsatte Marcus fokus på rette sted, og
holdt sig i begge gennemløb ca. 2 sek., hurtigere
end konkurrenterne.

I uge 10 til DM er det så spændende at se, hvor-
vidt Marcus er i stand til at gentage dette.
Sker det, ja så har han vundet 9 ud af 9 guldme-
daljer i sæsonens danske konkurrencer.

Og sker det, ja så kan han med god samvittighed
sætte "flueben" ved sæsonen 2007/2008.

René kan der denne gang ikke skrives så meget
om. Af en eller anden grund mødte sjællænderne
ikke op med nogle seniorer, så René havde ikke
noget konkurrenceelement, blot at tage det som
træning før DM. Han havde som sammenlig-
ningsgrundlag kun Herre + 31, hvor der er nogle
rigtig gode løbere, der bare er blevet et par år for
gamle som seniorer.

Afstanden plejer at ligge på ca. 2 sek. ned til
disse. Denne gang blev den mindre. René havde
også denne gang lidt problemer i slalom og ramte
en port med den ene ski, dog denne gang uden at
fiske den helt. Det kostede et par sekunder, men
det kostede også en skade i højre fod, som han i
forvejen har plade og skruer i fra et tidligere brud.
Så hjemme i Aalborg var han lige inde at vende
på skadestuen og få den fotograferet. Heldigvis
ingen brud, men vi må håbe, at den ikke driller til
DM.

Nå,  holdlederen havde så nok den bedste frem-
gang af klubbens deltagere denne gang.
Som en af konkurrenterne, Peter Schomaker fra
Slagelse sagde til mig oppe ved starten:
vi er jo en stærk gruppe denne gang - i hvert fald
TAL-STÆRK. 
11 deltagere i +46. Og så løb holdlederen med
sølv i storslalom, bronce i slalom og sølv i kom-

JART
!BNE SJáLLANDSMESTERSKABER 2008 HAFJELL
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De tre medaljetagere ved Sjñllandsmesterskaberne i

Hafjell - Ren$, Carsten og Marcus



bineret. Nå ja, nu faldt Claus Hansen så også i
storslalom, men alligevel.   

Fed tur, God sne og klar frost. Om aftenen hånd-
boldkampe (Der var dansk TV2 i lejligheden). Og
på vej hjem kørte vi lige forbi Håkons Halle i
Lillehammer - 10 min før Danmark gik på banen
mod Tyskland i semifinalen. Underlig fornem-
melse at være så tæt på, og så alligevel følge
kampen i bilen via SMS derhjemmefra.

Kulminationen herpå var, at mens vi sad nede på
færgehavnen i Oslo og ventede, så var Caspers
far på direkte over mobilen i 4-5 minutter og
kommenterede live hvordan Lars Christiansen gik
op for at skyde straffe ved uafgjort stilling, og
hvordan han scorede og tudede bagefter. Og så
tudede vi alle sammen nede på færgehavnen -
altså i bilernes horn. 

Carsten Jespersen, den 29.2.2008

JART
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TRYSILTUREN UGE 6

Et udvalg af tilfredse deltagerne p! turen til Trysil i uge 6



TRYSIL UGE 6
ST!R I STADIG P! SKI?

17

Vi var mange der var med på Aalborg Skiklubs
ture i årene 1980 til ca. 1990. STÅR I STADIG-
VÆK PÅ SKI?  

Så er her turen til alle jer der er blevet 25 år
ældre, og stadigvæk nyder en skitur. Og så tænk
på al det skæg og ballade vi kan snakke om fra
den gang.

Turen er i uge 6, går til Trysil i Norge og er for
både langrend og alpin.
Den startede for 11 år siden af Aalborg Seniors
Sport og de sidste 3 år i et godt samarbejde med
Aalborg Skiklub.
Vi kører i bus, bor i en stor hytte tæt på slalom-
bakken og bor i dejlige værelser med bad og toi-
let. Maden laver vi selv, og kommer på mad hold
hjemmefra.

I år var vi 25, på både langrend og alpin, og da vi
kun kan være 34, så bliver der rift om pladserne,
for alt var super: skiføret, vejret, maden, samar-
bejde, hygge, hytten, bussen, ja alt.

Med venlig hilsen
Nina og Keld

I sneen - med tùj p!

- og uden"
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FOREDRAG &
KLUBTILBUD

Foredrag med Lundby brùdrene

Den store internationale skikongres Interski har siden 1953 været afholdt hvert år med deltagelse af
folk fra hele verdenen. I 2007 blev kongressen afholdt i Sydkorea og her deltog Aalborg Skiklubs
instruktører, brødrene Rasmus og Frederik Lundby. 

Formålet med kongressen er at udvide og udveksle viden om instruktion, træning og teknik indenfor
alle grene af vintersport. Brødrene vil holde et foredrag der bygger på de erfaringer som turen til
Korea har givet dem og samtidig vil Surf og Ski vise det nyeste udstyr og trends indenfor vinterspor-
ten. 

Tilmelding sendes til frederik@lundbys.dk senest d. 31 marts (min. 15 tilmeldinger).

Foredraget finder sted i Surf og Skis lokaler på Vesterå 17, 9000 Aalborg, d. 7. april fra 19.30 til
21.00

KLUBTILBUD - SPYDER SKIJAKKE

Klubben har nu modtaget skijakkerne og de bestilte jakker er udleveret til juniorerne og de medlem-
mer som var interesseret.

Der er få jakker tilbage:

2 damemodeller i str. 14.
1 herre model i str. Large.
3 herre modeller i str. X- large.
2 herre modeller i str. XX-large.

Skulle I være interesseret i en af klubjakkerne (kr. 860), som er en rigtig flot Spyder softshelljakke,
med et klub-logo på højre side af brystet, så kontakt Jens Johansen på tlf. 40 50 00 77 eller på mail.
jens@cafevaext.dk

Venlig hilsen
Bestyrelsen



Aalborg Skiklub

Indmeldelsesblanket for nye medlemmer

Denne blanket sendes i udfyldt stand til kassereren (se side 2).

1 års kontingent + indmeldelsesgebyr (taksterne står på side 2) betales sådan:
Indsættes på bankkonto: Reg. 9366 konto 4567090170  #
Inbetales på girokort  #

Oplysninger til klubkartoteket: (brug blokbogstaver)

Langrend Alpin Ved ikke #
Familie Senior Junior

Navn: Fødselsår:
Adresse: Tlf:

Tlf:
Email:

Familiemedlemmer
Navn

Far: Fødselsår:

Mor: Fødselsår:

Barn: Fødselsår:

Barn: Fødselsår:

Barn: Fødselsår:

Barn: Fødselsår:

OBS: Adresseændring meddeles kassereren (se side 2).
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Post Danmark bladnummer: 11986 Returneres ved varig adresseforandring

10 ltr. malermesterens vægmaling
Glans 5 i valgfri farve.
Normal pris kr. 995,-

MALERMESTER

J. B. NIELSEN
Mølleageren 7 · 9400 Nørresundby · Tlf. 6012  4142 · jbmaleren@post.cybercity.dk

Medlemspris
Aalborg Skiklub

kr. 499,-

ALT MALERARBEJDE UDFØRES. MALING SÆLGES TIL ENGROS PRISER.

Adresse: 


